

北京劳动保障职业学院

今年自主招生有“三新”

本报讯(记者 郝娜)

2012年高职自主招生启动在即,记者昨天从北京劳动保障职业学院了解到,今年该院自主招生中有“三新”:首次将文体特长生纳入自主招生计划,平时成绩纳入考核,符合政策的退役士兵可加10至20分录取。

据北京劳动保障职业学院招生就业处处长魏晓东介绍,今年该校自主招生复试中,考生高中(中职)阶段语文、数学、英语的平时

成绩即每学期期中、期末成绩将首次纳入复试考核,“因为现在高中的过程性考核已经很完善了,这样可以体现对考生平时的过程性考核。”高中平时成绩和会考成绩平均值为高中综合考评成绩,占总成绩40%,复试成绩占40%。

考生在校综合表现及相关专业特长占20%。中职生平时成绩取两门主要专业课成绩。

今年该院首次将文体

特长生纳入招生,计划招收30人,其中篮球、排球、田径项目体育特长生20人,声乐、舞蹈、器乐和表演类文体特长生10人。对于笔试通过者,学院单独组织测试。

符合北京市退役士兵安置政策的本市退役士兵,依据在部队表现,学校在总成绩基础上给予加分10至20分,同等条件下优先录取。

另悉,数控技术(数控

安装与调试)专业考生具备机械加工类中级以上、汽车检测与维修技术(中德合作汽车机电一体化师)考生具有汽车维修类中级以上职业资格证书者,可直接进入该校自主招生复试。这些考生也参加初试,成绩供录取参考。

今年该校数控技术等9个专业计划自主招生320人。考生报名于3月15日至21日在该院网上进行,4月2日笔试,4月8日面试。

首都体育学院 两专业单独招收230人

本报讯(记者 邱乾谋)

记者从首都体育学院获悉,该校2012年单独招生的运动训练、民族传统体育2个专业计划招收230人,报名从3月1日启动,31日前符合报名条件的考生要登录该校招生办网站报名。

运动训练专业计划招收180人,包括30名免试生,招生项目包括田径(不含竞走、撑杆跳高)、游泳、篮球、足球(男)、排球、网球、乒乓球、羽毛球、跆拳道、艺术体操。另外,柔道、摔跤、举重、女足4个项目只招收北

京市现役运动员和本校竞技体校学生。民族传统体育专业计划招收50人,招生项目为武术套路、散打。

该校招生就业处处长陆卫平介绍,运动训练专业招生考试分为体育专项测试及文化考试两部分,考试

时间为5月10日至13日,文化考试包括语文、政治、数学、英语。录取时,学校在文化考试成绩达到最低录取控制分数线基础上,根据考生的体育专项测试成绩及文化考试成绩择优录取。



北京宏志中学学生成日前利用休息时间,来到和平里社区的“寸草春晖”养老护理院,用他们的真情去慰问社区老人。图为宏志生挥笔写下祝福话语。

马雅清 摄

高校增调

1850个本科专业

25所在京高校新增或调整44专业

本报讯(记者 郝娜) 业年限、学位授予门类等均教育部日前公布了2011年度高校本科专业设置备案审批结果。本次公布的高校新设置或调整的1850个本科专业,可自今年开始招生。

新增本科专业多为时下热门的学科,包括物联网工程、物流工程、城市地下空间工程、新能源科学与工程等专业。其中,25所在京学校新增或调整了44个专业,

一些专业有特殊要求,考生要提前查看相关专业的具体报考条件。在报考前,考生要密切关注各高校院校的招生简章,仔细查看各校招生简章中的笔试、面试等具体要求,提前做好相关准备。

另外,有32个本科专业被教育部撤销。教育部要求有关高校对在校学生要按原培养方案培养至毕业,并保证教学质量。涉及撤销的相关院校专业名单也已经在教育部网站公布。

高职自主招生报名在即

考生围绕特长爱好选专业

本报讯(记者 郝娜)

北京市高职自主招生报名即将开始,相关人士提醒考生要从自身特长和爱好出发选择高职院校和专业。

记者从一些高职院校了解到,准备参加高职自主招生的部分考生和家长不知道该如何挑选专业。从以往咨询的情况来看,考生一般都会把关注的焦点放在就业率和热门专业上,而对自身的特长、兴趣爱好常常考虑得较少。

据了解,自主招生的命题和考试将主要围绕相关

专业的职业发展所需能力,考查考生从事该项职业所必需具备的素质。考试形式包括笔试和面试。面试一般围绕职业能力所需要的基础知识和能力素质,确定对考生所要求的职业素质、动手能力、语言表达能力等考查内容。一些专业的考试内容是日常生活中常见的现象和问题,形式灵活多样。因此,考生围绕自身特长、兴趣选专业,更容易在专业考试中发挥自己的优势。

北京信息职业技术学

院招办主任许晓陆认为,考生选择高职院校和高职专业要从自身的爱好和特长出发。高职自主招生考试不同于高考。高考主要看文化课成绩,而自主招生除了文化课考试之外还有面试,面试更看重考生的专业能力和专业素质。

考生根据自己的爱好和特长选择专业,易于提高面试成绩,也有利于今后的学习和就业。

另外,中职生报考时,最好选择与中职学习阶段相同或相似的专业,这有利

于专业学习的连续性,也有利于将来的就业。考试前,考生要仔细查看考试范围,提前做好准备。比如,笔试并不是简单地考查语文、数学、外语,还包括中文听力等特色题型。

还需要特别提醒考生的是,一些专业有特殊要求,考生要提前查看相关专业的具体报考条件。在报考前,考生要密切关注各高校院校的招生简章,仔细查看各校招生简章中的笔试、面试等具体要求,提前做好相关准备。

《教育面对面》开播十周年

2012北京高招大型直播咨询节目《教育面对面》,3月1日大幕开启。首播每天19:30—20:30,重播23:00—24:00。

FM107.3 AM1026 北京城市服务管理广播《教育面对面》,携手北京市教委、北京教育考试院、北京考试报,服务考生。

政策发布 独家权威

备考指导 及时全面

直播咨询 有问必答

北京城市服务管理广播

FM107.3 AM1026